

不考驾照、不用上牌

老年代步车，是福还是祸？

老年代步车，在很多人眼中方便又灵活，比汽车便宜，比电动车舒适，但却存在巨大的安全隐患。虽然很多人都知道，为什么还这么“执着”地购买呢？

笔者暗访发现，闯红灯、逆行、肇事逃逸、随意变道等等，老年代步车是各种交通违法行为高发车辆！就因为不考驾照、不用上牌，“便利”的同时埋下巨大的安全隐患！

让买让卖不让开？

“老年代步车”本身就是非法的

请注意！它们没有收录在工信部颁布的《车辆生产企业及产品公告》里，属于非法生产的不合格产品，是不能上路的！

尤其注意，它不是新能源车！2012年国务院发布的《节能与新能源汽车产业发展规划（2012—2020年）》，其中已经明确强调“低速电动车不属于新能源汽车”。重要的事情说三遍！请擦亮眼睛，这样的产品生产本身就是非法的！

“不用驾照、不用上牌”是优势？

实际上已说明了潜在的危险性

因绝大多数老年代步车并未被列入《车辆生产企业及产品公告》里，没有国家相应技术标准，所以老年代步车无法上牌、上保险。由于老年代步车本不具备上路条件，交管部门也无法给驾驶员发放驾驶证。

一些厂商在以“不用驾照、不用上牌”来

吸引顾客，实际上正从侧面说明这种车上路的不合法性，以及潜在的危险。正是由于“不用驾照、不用上牌”，所以《道路交通安全法》中针对机动车驾驶员违法行为的处罚细则，对这些车往往处于监管“失灵”状态。这正是网友普遍反映的，“老年代步车”闯红灯、逆行等交通违法行为频发的原因。

如果一旦发生交通事故，使用者逃避的现象也会给交管部门的追责带来很大的难度，同时，事故发生对使用者本人造成的伤害也很难得到有效赔付。

老年代步车上手就会？

使用群体本身风险意识缺乏让人担忧

老年代步车驾驶人绝大多数没有经过驾驶培训，对基本的交通法律、法规的规定不熟悉，未经过专门的驾驶培训就上路行驶，没有驾驶经验，不懂交通安全操作规则。

想让它像汽车一样快，一样方便，却不想

受汽车的安全法规、牌照、驾照方面的限制。这是老年代步车使用者的普遍心理。

2017年12月27日早上8时许，在江苏省连云港市海州区解放东路，一辆白色的电瓶车封闭式车在拐弯的时候蹭倒一位女士，女士摔倒的地方正好就在车头的前方，随后车内下来一位老人（驾驶人）在询问她伤得怎么样时，突然，电瓶车启动直接从坐在地上的一名女士身上碾压了过去，车辆随后开出20米撞到中间的护栏才停下来，下车的老人看到这一情景急得乱跳，在追车的过程中摔倒在地，然后爬起来追到车旁，一边打开车门埋怨车内的一孩童（约7岁），一边再看远处时，吓得腿发软又一次摔倒在地上。路人见状拨打120报警，据目击者称，伤者无生命危险，目前医院正在做进一步治疗。据悉，老人是早上开车送孙子去上学，出事后，由于下车太急没有关车门，结果留在车内的孩子误踩在加速器上，才发生了开始的一幕，目前警



正在调查处理中。

2.今年1月13日上午11时左右，我市建兴街发生一起交通事故，车主当时驾电动四轮车带着保姆和两岁多的孩子到路边买药，想着时间也不长，就未熄火也没有拔掉钥匙，就和保姆都下车了，将两岁多的孩子独自留在了车上，结果孩子在车内误踩到电门，车子瞬间冲了出去，将走在路边的小孩和父亲撞伤，直到车子撞到前面的车辆才停了下来，目前案件正在进一步调查处理中。

写在最后

现实中，老年代步车已大量存在，成为威胁道路交通安全的隐患。存在并非合理，可以说，这些所谓的老年代步车从设计、生产、销售、管理，都游离在规范之外。方便出行，首先要确保安全。呼吁有关部门尽快从源头上规范生产，勿让更多非法车辆流入市场，走进家庭、危害安全。 据《汝州交警》微信公众号



加强物业管理 构建和谐人居

新修《河南省物业管理条例》正式施行

《河南省物业管理条例》(以下简称《条例》)已经河南省第十二届人民代表大会常务委员会第三十一次会议于2017年9月29日审议通过，自2018年1月1日起施行。

《条例》共九章95条，对物业管理活动主体权利与义务作了详细的规定。重点解决了以下六大问题：

(一)业主大会成立难、业主委员会工作难问题。

《条例》根据中央13号文件要求，突出强化了基层政府在业主大会、业主委员会成立过程中的指导和监督作用。一是在业主大会筹备阶段，规定由街道办事处、乡镇政府负责组建首次业主大会筹备组，组长由街道办事处或乡镇政府的代表担任，业主代表产生方式由街道办事处、乡镇政府征求业主意见后确定。二是规定在召开业主大会时，街道办事处、乡镇政府应当派员参加。三是规定业主委员会未按规定组织召开业主大会的，由街道办事处、乡镇政府责令其限期召开，逾期仍不召开的，由街道办事处、乡镇政府负责召集。四是规定符合条件的居民委员会成员可以兼任业主委员会成员，并特别规定了街道办事处、乡镇政府应当对业主委员会成员候选人任职条件和提名进行审查把关。

为解决较大小区业主大会开会难以及小区业主委员会工作难问题，规定业主户数超过三百户，可以成立业主代表大会，由业主代表大会履行与业主大会相同的职责。规定对业主委员会成员可以给予适当补贴。通过这些规定，切实加强基层政府对物业管理的指导和监督，促进业主大会、业主委员会有效运转，维护广大业主的合法权益，确保小区和谐稳定。

(二)物业服务企业的规范问题。

主要对物业服务企业应当公开有关信息、物业服务企业的禁止行为等作了规定。同时明确了物业管理行政主管部门应当建立物业服务企业和从业人员的信用评价体系，并可对失信物业服务企业和人员实施联合惩戒。

(三)关于物业管理区域内禁止行为问题。

长期以来，小区内的一些不文明行为影响了业主的日常生活。为此，《条例》第五十六条规定了比较常见的18种禁止行为，如不得违法搭建建筑物、构筑物、障碍物；不得在公共走廊、楼梯间、门厅内存放电动自行车或者为其充电；不得擅自改变房屋用途，将住宅变为非住宅，从事餐饮、生产加工、歌舞娱乐等经营活动；另外，还规定不得高空抛物、随意弃置垃圾、排放污水等等。违反了这些规定，要依法追究法律责任。

(四)关于物业服务企业信息公示问题。

为保障业主享有更多的知情权、参与决定权和监督权，《条例》第三十九条规定了物业服务企业应当在物业管理区域的显著位置，公示物业服务合同约定的服务内容、服务标准以及收费项目、收费标准等情况，公示物业共用部位、共用设施设备经营所得收益和支出情况，公示物业管理区域内公共车位、共用车库经营所得收益和支出情况等，并规定业主对公示内容有异议的，物业服务企业应当答复。

(五)关于电梯安全管理问题。

在物业管理中，电梯安全非常重要，为维护公共安全和广大业主的人身、财产安全，《条例》第五十八条规定，电梯维护保养单位，应当加强电梯日常运行的检查、保养和维护。物业服务企业发现电梯存在性能故障或者其他安全隐患的，应当立即采取必要的应急措施，并通知电梯维保单位及时维修，电梯维保单位应当及时抢修。电梯存在严重安全隐患、无改造、修理价值或者达到报废条件的，物业服务企业应当及时公示并报物业主管部门，积极协调办理报废事宜。同时，鼓励支持老旧小区加装电梯，要求政府的规划、财政、住建、国土、质监、环保等部门对老旧小区安装电梯要开辟“绿色通道”。

(六)加强养犬管理问题。

目前小区内养犬问题较多，犬只扰民、犬只伤人事件时有发生，尤其是烈性犬和大型犬，对老人、儿童等造成了比较严重的心理负担和心理阴影。《条例》规定，禁止在物业管理区域内饲养烈性犬和大型犬，并要求省人民政府公安机关会同有关部门确定具体品种和体高体重的标准，并在本《条例》实施之日起一年内向社会公布；同时要求养犬人应当遵守有关法律、法规和业主公约或者管理规约的规定文明养犬。物业服务企业对违法违规养犬行为，负有及时劝阻的责任。并在法律责任一章中设置了相应的罚则。

(七)专项维修资金的管理使用问题。

专项维修资金是业主依法缴纳的用于物业共用部位、共用设施设备保修期满后的维修、更新和改造的资金，其所有权归业主所有，日常管理权由政府物业管理行政主管部门行使。但长期以来，广大业主申请难、使用难的问题普遍存在。为此，《条例》规定，政府物业管理行政主管部门应当按照方便快捷、公开透明、受益人与负担人相一致的原则，依法保障专项维修资金的正常使用。在电梯、消防等共用设施设备故障损坏，无法正常使用等六种紧急情况下，物业服务企业应当立即组织维修。物业管理行政主管部门接到申请后，应当即时核准并拨付专项维修资金。并规定了物业管理行政主管部门工作人员未按时审核拨付专项维修资金的法律部门。

(八)执法进小区问题。

目前在城市管理中对小区的管理比较薄弱。广大业主在对违规装修、违规搭建、环境污染、损毁绿地、噪音扰民等相关问题投诉时，一些政府行政主管部门推诿扯皮，不愿进小区行政执法的现象比较突出。为此，《条例》明确了物业管理行政主管部门和有关行政管理部门的物业监督管理职责，并对违法违规行为投诉举报及处理作了规定。同时，《条例》规定了街道办事处、乡镇人民政府应当建立物业管理联席会议制度，以更好协调解决辖区内物业管理中出现的重大问题。 陈晶提供

阿信教你每月咋领双工资

阿信理财知识推荐——月月息，每月多一份“工资”

中信银行月月息 利息提前月月享

每月给您多一份“工资”

王老伯的拆迁生活：王大伯家有喜事，100万拆迁款刚刚落地，俩人很想做点投资。理财？老年人思想保守，怕亏本；存款？利息跑不赢菜价……要如何处置呢？

王老伯：老伴，这么大一笔拆迁款，咱们也得去投资理财啊，听说能赚不少利息呢。

王大妈：还是你精明，可是钱全拿去理财的话，平时生活怎么办？咱俩养老钱不多，总不能找孩子要钱花啊。

王老伯：这几天认识了个中信银行的小姑娘，咱去问问她有啥好主意？

王大妈：好啊。

王老伯：阿信，我想用这100万拆迁款赚点利息钱，一来这钱可不能亏，二来想每个月还能取出点钱来花。

阿信：老伯，您可找对人啦！用这100万购买中信银行的“月月息”，这问题都解决啦。

王老伯：“月月息”？

阿信：对呀，“月月息”是中信银行新发行的大额存单产品，保本保息，三年期利率高达3.905%，最大的特点是，拿利息不用等到存款到期，每个月

都能拿到利息。您的拆迁款100万存进来，每月能拿3254元，足够日常开销了，加起来一共能拿11万多块的利息呢。

王老伯：不错不错，不过本金什么时候能拿回来。

阿信：月月息是三年期的产品，三年后您就可以把100万本金取出来啦。

王老伯：这个真不错，我们存进去后每个月花利息过日子就好了，钱放银行也放心。老伴，咱们就办这个“月月息”吧。

中信银行“月月息”，让您的收益不等待；月月领利息，享受循环复利

理财、生活支出、还月供……样样不耽误

同样是存款：保本保息高收益，提前支取很灵活。

20万，三年，3.75%，每月得利息625元

30万，三年，3.75%，每月得利息937元

50万，三年，3.75%，每月得利息1562元

100万，三年，3.905%，每月得利息3254元

中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角

理财热线：0375-6096758

扫一扫办理中信银行信用卡



3岁宝宝误吞拉链头 医生妙手取出无大碍

误吞异物怎么办？

市人民医院支妙招

持异物钳随时做好准备，潘世珍操作胃镜开始检查。在患儿食管的中上段，很清楚地发现一枚拉链头卡在其中，周边黏膜出现不同程度的损伤，伴少量出血。王浩洋操作异物钳看准时机准确无误地夹中拉链头，潘世珍缓慢退镜并嘱其夹紧异物防止掉落。此时，大家都屏住了呼吸，眼睛一眨不眨地盯着显示屏。直到看着异物慢慢地从食管中取出，在场的所有人都松了一口气。

手术结束后，潘世珍介绍说：“幸好取出及时。拖的时间越久，导致食管壁脓肿甚至穿孔的可能性就越大，那可危险了！”

据患儿家长介绍，宝宝中午玩耍时，误食了一枚拉链头，孩子大声哭叫着，一直拼命地干咳，断断续续地说喉咙被东西卡住了，好难受，但是大家都不知道该怎么急救。

市人民医院温馨提醒：一旦孩子被异物卡喉，应及时送医，不要通过吃馒头、喝水、吃泻药等错误方法来处理。

本报讯（记者 李刚 通讯员 王婉璐）日前，一位年轻妈妈抱着3岁的孩子，手里拿着DR胸片跑到市人民医院胃镜室门口，急切地求救：“医生，赶快救救我孩子，她吞了一个拉链头。”值班医生潘世珍察看了DR胸片后，立即联系科室主任王元峰，召集科室医生王浩洋，紧急协商制定出了异物取出方案，并与患儿家长沟通，征得家长同意。

手术准备就绪后，由患儿家长协助王元峰扶住患儿，使其保持稳定。王浩洋



家庭禁毒(十五)

二、家庭用药安全

2.哪些药物会成瘾？

家庭用药安全之一——安定

安定通用名为地西洋，具有镇静、抗惊厥等作用。成人失眠、患病需镇静时常用此药，还用于缓解炎症引起的反射性肌肉痉挛、肌紧张性头痛，可治疗

家庭性、老年性和特发性震颤。

长期应用可成瘾，突然停药，常可出现戒断症状，如：过度镇定、苏醒后头脑不清醒等。此外，还会伴有运动协调不顺、肌肉过度松弛、记忆力受影响、肌力受影响、肠胃不适等现象。

汝州市 2018 年兵役登记公告

根据《中华人民共和国兵役法》和《征兵工作条例》的相关规定，国家实行兵役登记制度。按照国防部征兵办公室的工作安排，现将2018年度兵役登记工作公告如下：

一、兵役登记对象

兵役登记的对象为2018年12月31日前年满18周岁的男性公民，年底前满17周岁未满18周岁的高中(含中职、职高、技校)毕业生，本人自愿也可登记。往年参加过兵役登记的，可登录全国征兵网站对个人登记信息进行核验更新并申请报名应征。兵役登记后有应征入伍意愿的青年可立即选择应征报名，当年没有入伍意愿的可选择缓征。

二、兵役登记时间

2018年1月1日至6月30日。

三、兵役登记方式

一是参加网上兵役登记和应征报名。“全国征兵网”已于1月1日正式开通，网上兵役登记、应征报名和政策咨询工作已全面展开。2018年1月1日至6月30日，所有适龄公

民均须自行登录“全国征兵网”(网址: http://www.gfbzb.gov.cn)，填写兵役登记和应征报名信息(包括本人姓名、公民身份证号码、家庭住址、参军意向等基本信息)，根据网上提示打印《男性公民兵役登记/应征报名表》；符合参军基本条件的全日制普通高等学校在校生和毕业生，还须打印《大学生预征对象登记表》，填写《应征入伍高校学生补偿学费代偿国家助学贷款申请表》。二是参加现场

确认和初检初审。根据汝州市征兵办和各高校的报名时间及规定要求，所有适龄公民应到指定地点参加现场确认和初检初审。不具备上网登记条件的青年，可到常住户籍所在地(镇、街道)武装部，由工作人员协助网上兵役登记。本人因特殊情况不能亲自前往登记的，可以委托亲属携带学生本人相关信息代为登记。

四、相关要求

机关、团体、企事业单位和乡镇人民政府、街道办事处，要按照市人武部的安排和要求，依法组织或督促适龄公民及时登录全国征兵网参加兵役登记、现场确认和初检初审，并发放《兵役登记证》。凡不参加当年网上兵役登记、现场确认和初检初审的适龄公民，均不能被推荐、确定为预征对象，不能征集入伍。

五、法律责任

(一)《中华人民共和国兵役法》规定：实行兵役登记既是公民、法人和其他组织的法定义务，也是机关、团体、企事业单位和(镇、街道)的法定职责。适龄公民拒绝、逃避兵役登记，经教育不改者，将依法追究法律责任。

(二)《中华人民共和国兵役法》第2章第13条中明确规定：国家实行兵役登记制度。每年12月31日以前年满18周岁的男性公民，都应当在当年6月30日以前，按照县、自治县、市、市辖区的兵役机关的安排，到户籍所在地或就读高校进行兵役登记。

(三)《中华人民共和国兵役法》第11章第66条中还规定：有服兵役义务的公民有下

列行为之一的，由县级人民政府责令限期改正；逾期不改的，由县级人民政府强制其履行兵役义务，并可以处以罚款：

- 1.拒绝、逃避兵役登记和体格检查的；
- 2.应征公民拒绝、逃避征集的；
- 3.预备役人员拒绝、逃避参加军事训练、执行军事勤务和征召的。

(四)《河南省征兵工作条例》第6章第34条规定：有服兵役义务的公民拒绝、逃避兵役登记或者体格检查的，由县(市、区)人民政府责令限期改正；逾期不改的，由县(市、区)人民政府强制其履行兵役义务，并可处以1000元以上5000元以下罚款。

六、咨询受理

适龄公民及家长可登录全国征兵网或关注河南征兵微信公众平台(henanzhengbing)了解相关信息，或致电咨询汝州市人民政府征兵办公室(0375-7060893)。

汝州市人民武装部 2018年1月